

她又开车又旅游，却称无力赔偿被撞老人

曾经，“生得漂亮嫁得好”被她视作人生出路，她也做到了，可生活并没有让她成为有责任有担当的人。

她是被执行人徐丹(化名)，从小家境一般，但父母很宠爱这个独生女。大专毕业后，徐丹认识了林涛(化名)，两人很快结婚，生活幸福。

但幸福却被一场意外破坏。一个雨天，林涛驾车外出时与大货车相撞，当场丧命，留给徐丹的是一个2岁的女儿和一笔几十万元的赔偿金。徐丹为此颓废了大半年，但她并没有在痛苦中学会成长。

2013年6月，徐丹买了辆红色马自达轿车，没有稳定收入的她开始为钱发愁。车的保险期限将至，徐丹觉得交近5000元的保险费有点浪费。就这样，没有一点风险意识的徐丹每天开着未交保的车辆外出。

2014年8月23日，徐丹开车回家，在一个路口撞上了一个骑三轮车的老太太，看着老太太血流不止，徐丹尖叫着不知如何处理。路人看她没打120，忙帮着叫了救护车，也报了警。

事后，徐丹拿着写有“全责”的交通事故责任认定书和近10万元的医疗费用清单，傻眼了——因为未交保，所有的赔偿责任都落在她自己头上。

另一边，受伤的73岁老太太王秋妹，与老伴两人相依为命，日子清贫。此前，老伴被查出重症，经济负担已经很大，再遭遇这次车祸，真是祸不单行。

2015年8月，王秋妹起诉后，法院作出判决，确定徐丹须赔偿王秋妹因交通事故造成的经济损失11余万元。然而，判决生效，徐丹还是避而不见，不仅搬了家，联系号码也停机了。

执行法官寄出去的执行通知书、财产报告令、限制消费令等法律文书石沉大海，点对点查询系统反馈显示徐丹名下没有车辆，那辆红色马自达转移到了一个叫安宁(化名)的女人名下，时间正好在民事判决生效之后。

此时，执行法官得到了一条线索：徐丹每天接送女儿上幼儿园都开一辆红色马自达，似乎就是肇事车，但车牌号码不一样。果然，经车管所证实，徐丹所开的车正是已

转卖到安宁名下的肇事车。执行法官又向公安部门调取该车的驾驶轨迹。监控显示，马自达的长期使用者就是徐丹。

另调查发现，该车转移到安宁名下后办理了抵押手续，该贷款的扣款账户是安宁的，但每个月徐丹都会往这个账户汇款，数目恰好是按揭还款数目，这也证实了徐丹就是该车的控制人。

种种证据表明徐丹是名义上转移车辆，而实际控制车辆归自己所用，属于隐匿财产逃避执行行为。转移财产后又长期驾驶轿车，属于高消费行为，法院将徐丹列入一号限高令名单并通过官方微博账号进行发布。

某日，执行法官接到举报电话，趁徐丹驾车送孩子上学之际，将她带回法院。经执行法官耐心说法，徐丹终于交代为逃避执行，伙同好友安宁转移车辆的经过。同时，她还交代了自己在2016年2月14日前往澳门游玩、使用苹果6手机等高消费行为。但即使这样，徐丹仍声称自己无力履行本案债务。当日下午，法院将安宁传唤到案，闺蜜俩双双被司法拘留。

法官一方面对徐丹的马自达轿车安排评估，另一方面将案件移送公安，以寻找案件的另一突破口。

评估报告显示该车估价45000元，确属无益拍卖。但同时，公安刑侦大队的《立案告知书》也送到了。直到此时，徐丹才赶紧一次性履行了全案债务。

王秋妹终于拿到了赔偿款。而徐丹和安宁都站在了被告人席上。法院认为，徐丹对法院的判决有能力执行而拒不执行，情节严重；安宁明知徐丹拒不执行法院判决，仍与其共谋并配合实施拒不执行的行为，情节严重。两人行为均已构成拒不执行判决、裁定罪，依法均应予惩处。

作者：台州市黄岩区人民法院 鲍罗亭
本报记者 高敏 整理



严查交通违法

为全力推进春节前后交通治堵攻坚月行动，连日来，平阳交警在辖区南雁、怀溪等地查处燃油助力车交通违法行为，仅28日当天就查扣非法燃油助力车3辆，其他交通违法行为10余起。

通讯员 林激 朱蓓蓓



雪天野外训犬

为全面提升高寒气候环境下警犬实战作业水平，近日，新昌县公安局巡特警大队警犬训练中队开展了警犬野外实战化训练。警犬训导员进行了警犬雪地追踪潜伏、警犬扑咬、警犬跳环、警犬服从、警犬长途奔袭后指引搜索、抗严寒野外生存等训练，以此锤炼在高寒恶劣天气下携犬实战作业能力。

通讯员 张予悦

司法保障企业家创业创新

通讯员 鹿萱

本报讯 近日，温州鹿城法院举行司法保障企业家创业创新座谈会，邀请区委政法委、区企业家协会、市银行业协会相关人士及企业家代表、银行代表参加。

鹿城法院通报了该院涉企案件审判执行工作情况及司法保障措施，有关人

士分别就企业与银行应建立支持互助关系，法院应做到精准服务，企业与银行帮扶问题需要法院支持等问题作了发言，与会人员就如何进一步做好司法保障企业家创业创新展开讨论。

据了解，鹿城法院将设立保护企业家创业创新工作室，积极做好与企业家的沟通对接，充分听取意见。审慎处理涉企业家案件，合理采取财产保全措施，

助力企业发展。定期安排法官走进企业了解对话，总结企业最迫切需要解决的问题，针对性提供司法保障。做好案例收集和宣传，开展多样化学习，有效提高干警业务能力，提升审判执行服务水平，更好服务企业和地方经济。

此外，该院将在充分听取各方意见建言和实务调研的基础上，制定出台为企业家创业创新提供司法保障的具体举措。

护航春运提升服务质量与效

通讯员 周黎

本报讯 近日，绍兴市行政服务中心交通运输窗口提前进入春运状态，开设各种“绿色通道”，提速办理各类业务。

该交通运输窗口将服务与监管并

行，灵活处理企业办理业务的流程，严格落实年审工作，确保春运的效率与安全。为配合春运工作顺利开展，窗口严把车辆年审关，对全市参加春运的客运车辆的证件有效期、车辆二级维护检测进行严格审核，凡到期未进行检测或者检测不合格的客运车辆，一律不得参加

春运。为保障春运期间的车辆出行，该窗口助推“最多跑一次”改革，强化春运期间办证速度与办件质量，尤其是对客运、出租企业的车辆换证，实行随到随办、即办即走，实现零等待。此外，该窗口还开辟服务新渠道，利用窗口微信群、电话预约等方式受理业务。

跨越4000公里“猎狐”

通讯员 吴月媛

本报讯 针对一些案件中被执行人居住或藏匿在外地、涉案财产位于外地处置效率不高等情况，玉环法院近期开展了代号为“猎狐”的赴外地执行行动。1月7日至14日，法院共派出3个行动小组十余名干警，辐射浙、苏、沪、赣、皖等地区，行程近4000公里。行动中，共查封房产6处，冻结在建工程1处，冻结公司股份2家，扣划银行存款1笔，张贴腾空公告3处，送达法律文书1份，与3家当地法院协商涉案财产处置权移交问题，并对10余名被执行人名下财产进行查询，有效保护和实现了申请执行人的权益。

高效布控堵截“老赖”

通讯员 张胭镧

本报讯 2017年至今，天台法院充分发挥与公安部门的执行联动机制，在全国范围内共布控抓获被执行人989人，司法拘留437人，到位标的1836万元，在推动基本解决执行难的道路上迈进了一大步。

同时，该院执行局还制定了365天日夜轮岗备勤制度，公安部门一旦控制住被执行人，法院干警就会立即出动将被执行人带回法院处理，被执行人在外地被抓获的，则委托当地法院代拘。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

